
 
  OБЕЛОДАЊИВАЊЕ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА  
 
 
1.ОСНИВАЊЕ И ПОСЛОВАЊЕ ПРЕДУЗЕЋА 
 
 
Предузеће за производњу ,промет,туризам,саобраћај и услуге експорт импорт  „АУТО 

ЧАЧАК“ Д.О.О. из Коњевића ,основано је 12.06.1991.год.као предизеће са П.О.-оснивач 
Костић Миленко.Пререгистовано у друштво са ограниченим одговорношћу 
16.02.1998.год.Седиште Предузећа је у Коњевићима ,а делатност обавља и у пословној 
јединици Београд ул.Зрењанински пут 83/а и пословној јединици Нови Београд ул.Милутина 
Миланковића 9б. 

Скраћени назив предузећа“АУТО ЧАЧАК“Д.О.О. Коњевићи. 
 Предузеће се бави прометом моторних возила ,деловима и прибором за моторна возила 
и одржавањем и поправком моторних возила.У оквиру наведених делатности основна је увоз 
и продаја нових аутомобила произвођача „Шкода ауто“из Републике Чешке.За сврхе 
дистрибуције и одржавања моторних возила ,Друштво је оформило мрежу овлашћених 
дилера и сервисера широм земље.Друштво поседује лиценцу ексклузивног заступника 
реномираног чешког произвођача возила“Шкода“ за територију Србије. 
 На дан 31.12.2008.године Предузеће има 177  запослена радника. 
 Предузеће је разврстано у велика правна лица. 
 Порески идентификациони број Предузећа је 101 107 896, матични број 07649746 
,шифра делатности 50100. 
 Текући рачунипредузећа:А банка 115-10644-45 ,Комерцијална банка 205-1360-
82,Прокредит банка 220-3414-35,Делта банка 160-877-64 ,Рајфазен банка 265-
3020310001316-81 ,Ексим банка 170-5719-26 ,Волкс банка 285-2101000000003-3 ,Цептер 
банка 110-5016010002448-35 ,Хипо-алпе-адрија банка 165-563-05 , Чачанска банка 155-3548-
36, Меридијан банка 330-18000720-60 ,АИК банка 105-35010-50 ,Поштанска штедионица 
200-2217140102022-7 ,Грчка банка 230-1065951017 ,Кулска банка 325-36487-75. 
 
 
 
 2.ОСНОВЕ ЗА ПРИКАЗИВАЊЕ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА 
 
 Директор Предузећа усвојио је Правилник о рачуноводству и рачуноводственим 
политикама у складу са Међународним рачуноводственим стандардима ,дана 20.новембра 
2004.године. 
 Финансијске извештаје за 2008.годину ,Предузеће је саставило у складу са усвојеним 
рачуноводственим политикама , у складу са међународним стандардима финансијског 
извештавања и националним прописима из области рачуноводства. 
 Финансијски извештаји су исказани у хиљадама динара ,а приказани су на обрасцима 
прописаним Правилником о садржини и форми образаца финансијских извештаја за 
оривредна друштва  ,задруге ,друга правна лица и предузетнике („Службени гласник РС бр . 
114/06). 
 
 
 
 
 



 
 
 
 3.ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА 
 
 3.1.Приходи и расходи,приозвода и услуга  
 
 Приходи обухватају приходе од уобичајених активности предузећа и добитке .Приходи 
од уобичајених активности су приходи од продаје робе и услуга ,приходи од активирања 
учинака ,повраћај дажбина по основу продаје робе и други приходи који су обрачунати у 
рачуноводственој исправи,независно од времена наплате. 
 Приходи по основу продаје производа и услуга признају се по фактурној вредности 
умањеној за порезе и одобрене рабате и попусте ,с тим да је продаја извршена до краја 
обрачунског периода ,под условом да је с тим даном настао дужничко –поверилачки однос и 
да је испостављена исправа. 
 Добици обухватају приходе проистекле из продаје дугорочних средстава ,добици по 
основу расподеле добити коју су остварила зависна и придружена предузећа.Добици се 
приказују на нето основи ,након умањења за одговарајуће расходе. 
 Приходи обухватају и друге приходе као што су приходи од  позајмљивања 
финансијских средстава ,укидања по основу трошкова исправки потраживања или трошкова 
обезвређења средстава ,утврђени вишкови средстава и други приходи који се признају по 
Међународним рачуноводственим стандардима. 
 
 3.2 Расходи 
 
 Расходи обухватају трошкове који проистичу из уобичајених  активности Предузећа и 
губитке.Трошкови који проистичу из уобичајених активности предузећа укључују расходе 
директног материјала и робе и друге пословне расходе (трошкове осталог материјала 
,производне услуге ,резервисања ,амортизација,нематеријални трошкови,порези и доприноси 
правног лица независни од резултата ,бруто зараде и остали лични расходи),независно од 
момента плаћања. 
 Расходи камата признају се као расход у периоду у којем су настали ,без обзира на то 
како се позајмљенљ средства користе.  
 Губици представљају друге ставке које задовољавају дефиницију расхода и могу, али 
не морају ,да проистекну из уобичајених активности предузећа. 
 
 
 3.3.Прерачун девизних износа 
 
 Пословне промене настале у страној валути су прерачунате у динаре по средњем курсу 
утврђеном на међубанкарском тржишту девиза ,који је важио на дан пословне промене. 
 Средстав и обавезе исказане у страној валути на дан биланса стања ,прерачунати су у 
динаре по средњем курсу који је важио на тај дан. 
 Нето позитивне или негативне курсне разлике настале приликом пословних 
трансакција  у страној валути и приликом прерачуна позиција биланса стања исказаних у 
страној валути књижене су у билансу успеха као део финансијскух  прихода,  односно део 
финансијских расхода у обрачунском периоду на који се односе. 
 
 
 



 
 
 
 
 3.4.Некретнине ,постројења и опрема,биолошка и нематеријална улагања 
 
 Некретнине ,постројења и опрема и нематеријална улагања су на дан 01.01.2004. год 
.исказана по набавној вредности која је ревалоризована у складу са ранијим 
рачуноводственим прописима и стандардима који су примењивани до 
31.12.2003.године.Тако утврђена вредност је на дан 01.01.2004.године преузета као 
вероватна нова набавна вреност ,умањена за отписе  по основу амортизације. 
 Све набавке опреме у току исказане су по набавној вредности.Набавна вредност 
укључује све издатке који се признају у складу са МРС 16. 
 Средства се признају као опрема уколико је њихов век коришћења дужи од једне 
године  и ако је њихова набавна вредност већа од вредности прописане књиговодственим 
прописима. 
 Обрачун амортизације почиње када се средства ставе у употребу. 
 
 3.5.Залихе 
 
 Залихе се исказују по набавној вредности коју чини фактурна цена добављача ,увозне 
дажбине и други јавни приходи (осим оних које предузеће може накнадно повратити од 
државних органа ),трошкови превоза,манипулативни трошкови и други који се могу 
директно приписати стицању залиха.Трошкови набавке могу укључити и курсне разлике 
које директно настају приликом недавног стицања залиха. 
 Обрачун излаза залиха врши се применом просечне пондерисане  цене,осим код за 
аутомобиле код којих се за свако возило сачињава посебна калкулација набавне и продајне 
цене,те се излаз залиха обрачунава  фифо методом. 
  
 3.6.краткорочна потраживања 
 Краткорочна потраживања од купаца мере се по вредности из оригиналне фактуре. Ако 
се вредност у фактури исказује у страној валути ,врши се прерачун у извештајну валуту по 
курсу важећем на дан трансакције (закључни курс).Промене девизног курса од датума 
трансакције до датума наплате потраживања исказују се као курсне разлике у корист 
прихода или на терет расхода.Потраживања исказана у страној валути на дан биланса 
прерачунавају се према важећем курсу . 
 Трајни отпис потраживања врши се за сва сумњива и спорна потраживања када је 
извесно да не могу бити наплаћена(судска решења,ликвидација)или ако је протекао рок 
застарелости потраживања. 
 Испавка вредности потраживања врши се за:а)за спорна потраживања чија је наплата 
покренута судским путем или за сумњива потраживања  када постоји извесност да наплата 
не може бити извршена услед ликвидације дужника  или других околности, б)за 
потраживања чији је рок наплате протекао преко 60 дана од уговореног рока наплате. 
 Исправка вредности се не признаје за потраживања од дужника којима предузеће 
истовремено дугује, до висине исказаног дуга. 
 
 3.7.Капитал 
 Капитал се исказује по номиналној вредности, посебно свака врста капитала (основни и 
остали капитал и нераспоређена добит).  
 



 
 
 3.8. Финансијске обавезе 
 Финансијским обавезама сматрају се дугорочне обавезе (обавезе према повезаним 
правним лицима и правним лицима са узајамним учешћем ,дугорочни кредити ,обавезе по 
хартијама од вредности и остале дугорочне обавезе), краткорочне финансијске обавезе 
(обавезе према повезаним правним лицима и правним лицима са узајамним 
учешћем,краткорочни кредити и остале краткорочне обавезе) ,краткорочне обавезе из 
пословања (добављачи и остале обавезе из пословања) и остале краткорочне обавезе. 
 Финансијске обавезе исказују се по набавној вредности , увећане за приписане камате у 
току периода , сходно уговорима на основу којих су прибављене , а умањене за извршене 
отплате у току периода. 
 
 3.9.порез из добити 
 
 Порез на добитак представља износ који се обрачунава и плаћа у складу са пореским 
прописима .Основица пореза на добит је опорезива добит утврђена у пореском билансу,а у 
складу са одредбама Закона о порезу на добит предузећа(Сл.гласник РС бр,84/2004).Пореске 
олакшице и порески кредит обрачунати су у складу за Законом о порезу на добит предузећа. 
 
 3.10.Одложена пореска средства и пореске обавезе 
 
 Одложена пореска средства и пореске обавезе утврђене су у складу са МРС 12-Порез из 
добитка. 
 Одложене пореске обавезе су износи пореза из добитка који се плаћају у наредним 
периодима по основу опорезивих привремених разлика. 
 Одложена пореска средства су износи пореза из добитка који се могу повратити у 
наредним периодима по основу:а) одбитних привремених разлика; б)неискоришћених 
пореских одбитака који се преносе у наредни период; и ц) неискоришћених пореских 
добитака који се преносе у наредни период. 
 
 
Лице одговорно за састављање извештаја     Директор 
 
Јелисавета Дедијер           Милун Тодоровић 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 




